

大堤决口,为转移群众被洪水卷走

南通籍抗洪勇士冒小驰负伤



晚报综合消息 “救我! 救我!”惊涛洪水,大堤决口,生命瞬间可能被吞噬。7月23日上午,一段“抗洪战士被洪水卷走”的短视频在网上热传。据如皋市融媒体中心报道,被冲走的为南通如皋籍战士排长冒小驰。

22日8时15分左右,合肥市庐江县同大镇石大圩连河段堤防出现直径约1米的管涌险情。事发地

下游有一个联合村,由7个行政村组成。

8时20分,坝下联合村仍有44名群众未撤离,第72集团军某旅28名党员骨干立即组成突击队,用绳子捆在腰间组成人墙帮群众撤离。9时许,群众刚撤离完,决口突然扩大,水势猛然暴涨,排长冒小驰瞬间被洪水卷走,营长范金鑫立即带领官兵跳入水中展开救援。经过20分钟左右的救援,冒小驰被救出后陷入昏迷。

经现场抢救后,冒小驰被立即送至地方医院治疗,生命体征平稳。目前受灾群众全部安全撤离。

冒小驰1995年出生,2013年入伍,2015年考取装甲兵工程学院,2019年7月毕业后分配到第72集团军某旅任排长。任职排长

一年多来,他训练刻苦、工作认真,身先士卒、模范带头,于今年7月1日被评为优秀共产党员。接到抗洪抢险命令时,冒小驰主动请战,写下请战书。此次堤坝决口时,他与其余突击队员在洪水中铸成一道人墙,用生命呵护人民群众的安全。

23日一早,冒小驰父亲冒书华接到了部队指战员的电话,他们才知道儿子遭遇了意外。

在父母眼中,儿子入伍7年,越发成熟稳重,也越发有担当。冒书华说:“他能够去参加抗洪抢险,不仅是他的职责所在,也是他的最大光荣。送儿子入伍我从不后悔,没有祖国这个大家,就没有我们幸福的小家,儿子做得对! 我们为他骄傲!”

如融

最新消息

“小驰,家里人来看你了”



冒小驰的父母、姐姐、女友一行赶到合肥医院看望冒小驰。

晚报讯 24日,如皋艳阳高照,安徽合肥却是大雨倾盆。经过7个小时的长途跋涉,下午,如皋抗洪英雄冒小驰的父母终于到达了安徽,来到了儿子住院治疗的医院。

除了冒小驰的父母,如皋市副市长张百璘一行也来了,冒小驰的女友、姐姐也赶来了,大家在医院会合,共同期盼在重症监护室抢救的冒小驰早日康复。

经过紧急救治,冒小驰情况趋

于稳定,生命体征平稳。虽然人还在重症监护室,但已经有了意识。当听到医生转达,是家乡人来了,家里人来了,冒小驰流下了激动的泪水。

在现场,记者见到了一份特殊的礼物,这张纸上,是冒小驰的战友亲手写下的祝福语。冒小驰获救时已陷入昏迷,随后被送往医院救治。经抢救后,他已脱离生命危险,生命体征平稳,但因肺部呛入



在重症病房治疗的冒小驰。朱钰

泥水等异物,尚在ICU观察。

接到冒小驰受伤的消息后,如皋市领导第一时间与冒小驰的部队取得联系,详细了解冒小驰身体情况,并到东陈镇看望慰问冒小驰的父母。如皋市委常委、宣传部部长高峰说:“冒小驰用行动诠释人民子弟兵的意义、用生命呵护人民群众的安全,他是如皋人民的骄傲。”

通讯员朱钰
记者杨新明

“希望的种子”飞越1750公里

内蒙古志愿者给南通病患捐献造血干细胞

晚报讯 你知道干细胞移植还可以选中华骨髓库供者吗? 24日,记者从通大附院了解到,近日,该院血液内科顺利开展了一例非亲缘造血干细胞移植。患者陈先生的造血干细胞,来自中华骨髓库的配型,由内蒙古的一位志愿者提供。陈先生造血干细胞移植效果很好,目前正在通大附院血液内科层流仓内康复中,预计下周即可出院。

据介绍,陈先生是如皋人,3个月前因牙龈出血在如皋某医院就诊后转至通大附院,被确诊为急性髓系白血病(M2),经过两个疗程的化疗后,决定进行造血干细胞移植治疗。陈先生的兄弟们知道消息后,都愿意给他捐献造血干细胞。可惜配型都没配上,他唯一的女儿也因身体原因无法捐献。

通大附院已正式获批加入中华骨髓库造血干细胞移植定点医院,陈先生的主治医生王信峰副主任马上想到了可以联系中华骨髓库配型。经过多次沟通联系,幸运的是,陈先生与中华骨髓库的一位来自内蒙古的志愿者配型成功(HLA全相合)。

HLA配型可以识别遗传基因情报,是人类白细胞抗原(Human Leucocyte Antigen),存在于人体的各种有核细胞表面。它是人体生物学“身份证”,由父母遗传,能识别“自己”和“非己”,并通过免疫反应排除“非己”,从而保持个体完整性。因而HLA在造血干细胞移植的成败中起着重要的作用,造血干细胞移植要求捐献者和接受移植者进行HLA配型。

经过多方联系沟通,志愿者表

示自愿捐献。好消息传来后,通大附院积极做好移植前的准备工作。疫情期间出行需通过层层关卡,各种审批文件及新冠核酸检测都通过绿色通道迅速完成。

在医院医务处、护理部、院办等多部门的大力支持下,陈先生迎来了造血干细胞回输的日子。通大附院血液内科两名医生已提前到达内蒙古造血干细胞采集医院,干细胞采集完毕后立即用低温冷链保存运送至通大附院,这份希望的种子飞越了1750公里。当晚,病人进行了造血干细胞输注,过程十分顺利。

“希望的种子”在医护人员精心护理下,移植后给予抗感染、抗排异、支持治疗,陈先生目前状态良好,在移植仓内恢复,不久便可顺利出院。通讯员瞿金燕 记者李波

从海安到宁夏

飞鹤承载扶贫助教千里行

晚报讯 23日5时28分,南通汽运集团海安分公司一辆飞鹤大巴承载扶贫助教30名爱心人士正式“启航”。连续9年来,由海安市水乡墩头镇爱心人士张玉华发起成立,寓意为江苏和宁夏是一对“苏宁爱心之家”助学团体,在相距近2000公里的海安与宁夏之间传递着爱的正能量,建立起爱心传送带。

此次运输任务由海安863车队承担,往返行程计划9天,途经河南、陕西、宁夏,由1名车队队长带队,3名驾驶员轮流操作,30名爱心人士包车前行。出发前,驾驶员们已经提前一天搬

运摆放好爱心人士捐献的书籍、衣物、学习用品和树苗等。“苏宁爱心之家”发起人张玉华表示,这种爱心行动今后将继续坚持下去,不断发展壮大“苏宁爱心之家”这个“大家庭”。

万水千山总是情,“苏宁”相爱一家亲。据了解,863车队队长陆德荣也是“苏宁爱心之家”的爱心人士之一,9年坚持,他每次均带着浓浓的亲情和深深的牵挂,跋山涉水,深入到结对帮扶的学生家中走访,倾心交谈,了解学生的成长环境及思想状况与学习情况等,切实掌握学生的思想动态、实际困难与需求。通讯员马明 记者严春花

“跳水皇后”是怎样炼成的?

陈若琳披露鲜为人知的故事

近日,南通籍奥运会五冠王陈若琳接受了新华社体育特约记者、奥运冠军徐莉佳的专访。同样的成长背景,让徐莉佳更能了解到陈若琳训练的艰辛和胜利后的喜悦,这样的采访氛围更能激起陈若琳的被采访欲望,于是,一个个鲜为人知的故事陆续浮出水面。

2008年至2016年,陈若琳连续参加了3届奥运会,届届夺金牌,并以5枚金牌的成绩与邹凯、吴敏霞并居国内奥运多金王。值得一提的是,从2006年出道到2016年退役,前后11年间陈若琳在世界三大赛(奥运会、世锦赛、世界杯)女子10米跳台双人跳项目连夺14枚金牌,并且创造了该项目近百场国际比赛全胜的惊人战绩。这期间,陈若琳先后与多人合作,堪称“铁打的若琳,流水的搭档”。徐莉佳请陈若琳评价自己的几位搭档时,陈若琳说:“和王鑫的默契程度最高,因为我的身材以及技术动作最为相像。”2008年至2009年,陈若琳和王鑫在世界三大赛连续3次夺得冠军。

11年间,陈若琳参加了无数次国际比赛,她坦言,对她影响最大的一场比赛是北京奥运会跳水女子单人10米台决赛。“那是我第一次参加奥运会,又是主场作战,再加上中国在这个项目上在此之前已经连续两届与奥运金牌无缘,所以我当时压力挺大。”令人欣慰的是,决赛中陈若琳在最后一跳顶住压力,最终逆转一名加拿大选手,她在成就北京奥运会女子10米跳台双冠王的同时,为中国跳水队夺得阔别两届的女子10米跳台单人跳金牌。

多年来,中国女子跳台选手运动寿命有限,很多人早早夺得世界冠军乃至奥运冠军,后因身体发育实力骤降,过早结束了国手生涯,甚为可惜。陈若琳是个特例:她出名早,14岁、16岁分别获得自己的第1个世界冠军、奥运冠军;她运动寿命长,2006年

至2016年期间,她一直是国际跳水界的弄潮儿,年年收获世界冠军,运动生涯共26次夺得世界冠军,是中国体坛屈指可数的“20金俱乐部”成员之一。对此,陈若琳的解释是,“我是比较要强的性格,2008年北京奥运会后经历发育期,经常会听很多人说我不行了。但越是这样,我就越要行给你看。所以我在后面减肥期间吃得特别少,基本不太吃肉和零食。我们这个项目体重稍微重一点,动作的完成就大不一样了。我平时有一个‘三最’的称号,训练时间最长,强度最强,量最大。但最后能拿到这些成绩,我认为任何付出都是值得的。”

北京、伦敦两届奥运会,陈若琳均包揽女子10米跳台单人跳、双人跳两枚金牌。里约奥运会,陈若琳未能获得单人跳参赛资格,该项目未能实现三连冠殊荣,对此陈若琳解释了当时缺席单人跳的原因,“里约奥运周期我在跳台上已经算高龄选手,总的来说状态挺差,各方面能力都在往下走。因此,我没能再参加单人的比赛,继续书写新的金牌纪录,略有遗憾。”事实上,对陈若琳来说,里约奥运会能实现双人跳三连冠已十分完美,“2016年年初,我的颈椎出现了比较严重的伤病,当时问诊的骨科医生曾断言我再练下去甚至有瘫痪的风险。除此之外,我们练跳台的选手,手腕、腰、脚踝都挺容易受伤。我基本到职业生涯后期身上都是贴满了膏药。我曾和队友开玩笑说,练到最后就只剩头发丝没事了。”

里约奥运会凯旋后不久,陈若琳宣布退役。离开赛场的这四年,陈若琳是怎样装扮自己人生的? 她说:“退役后,我在中国人民大学读书并于2019年拿到大学本科文凭。现在我主要在做跳水裁判员,国家队举行队内测验赛,我也会去给队员打分。我觉得在裁判这一块自己还有很多东西要学习,尤其对于国际比赛这块。2018年我参加了青奥会的执裁工作,明年的东京奥运会我也会去做裁判。”

本报记者王全立